

数据

前11月判处  
拒执罪50人

今年1至11月,云南全省法院共新收各类  
执行案件 **19.9** 万件,较去年同期上升  
**19.88%**;现已结案 **18.11** 万件,执行到位金额  
**242.62** 亿元;罚款 **154** 人,罚款金额 **173** 万  
余元;拘留 **3108** 人,判处拒执罪 **39** 件  
**50** 人。**6.61** 万名被执行人被纳入失  
信人员名单,**14.28** 万名被执行  
人被限制消费。

# 名下有16辆渣土车 拖欠27万迟迟不还 省高院发布诚信履行和拒不执行十大典型案例

哥哥欠债不还,作为担保人的妹妹拖着氧气瓶来法院了……12月6日,在全国第二个宪法宣传周期间,云南省高级人民法院发布诚信履行和拒不执行典型案例各5件,旨在倡导、鼓励诚信守法,打击失信弃义,严惩拒不履行法院判决裁定的行为,从正反两方面引导公民学法、遵法、守法。

## 拒执典型案例

### 1 名下拥有16辆渣土车 竟向法院申报无财产

2015年3月18日,昆明某石化有限公司与武某某签订《成品油零售合同》。合同签订后,该公司自2015年3月21日至2015年5月6日向武某某供应0号柴油,金额共计23万余元。可之后,武某某却没有按约支付货款。

2015年11月3日,武某某向昆明某石化有限公司出具《还款承诺书》一份,但武某某未按承诺期限还款,形成买卖合同纠纷。

昆明某石化有限公司将武某某诉至法院。2017年10月12日,昆明市盘龙区人民法院作出民事调解书,双方达成调解协议:被告武某某尚欠原告昆明某石化有限公司的货款、车辆使用费、利息共计27万元,由被告武某某于2018年1月30日前分3次全部付清。

调解书生效后,武某某还是没有履行还款义务,昆明某石化有限公司只好向盘龙法院申请强制执行。执行过程中,武某某向法院申报,其名下除了尚未收回的债权外,并无财产可供履行。但

其保证会想办法履行欠款,在2018年4月至8月期间,每月还款一万元。可之后,却未履行所欠案款。

经盘龙法院调查,2018年5月1日至2018年7月13日期间,被执行人武某某名下的一银行账户入账金额共16万余元,出账金额14.9万余元。武某某未如实向法院申报名下财产,也未报告其财产变动情况,并未缴纳任何执行案款。

经法院进一步调查,武某某有16辆乘龙牌渣土车挂靠在外人云南某土石方工程有限公司名下,双方合同约定16辆渣土车虽落户在云南某土石方工程有限公司名下,但实际所有权为武某某所有。为此,盘龙法院将该案执行线索移送公安机关立案侦查。在公安机关立案侦查期间,武某某家属向盘龙法院主动履行了还款义务。

2018年9月29日,盘龙法院根据公诉机关的指控,以拒不执行判决、裁定罪,判处被告人武某某有期徒刑一年,缓刑二年。

### 2 擅自取走卖房首付款 挥霍空致判决执行难

2014年5月4日,昆明市西山区人民法院接受委托后受理了申请人王某申请执行被执行人陈某某、陈某某履行广州市天河区人民法院判决书一案,该生效判决书确认被执行人陈某某对被告陈某某所负债务53.4万元及利息承担连带清偿责任。

案件进入执行程序后,被执行人一直未履行。2017年5月,西山法院对陈某某名下位于德缘小区的房屋粘贴了腾房公告。之后,申请人王某与陈某某及其父亲到法院达成协议:由申请人王某支付3000元搬家费给陈某某,并为陈某某及其父亲租房至其父百年之时,同时陈某某及其父主动搬离该房屋并将钥匙交给法院。可之后,陈某某及其父反悔,拒绝搬离。

2017年6月21日,西山法院再次向陈某某下发执行通知书、财产报告令,被执行人拒绝签收且拒绝申报财产,西山法院决定对陈某某处以拘留15日强制措施。

之后,陈某某到法院申请由其自己卖房。考虑到陈某某之父年纪较大且

拒不搬离房屋,强制腾房阻力大、风险大,西山法院同意由其自行处置房产。买受人王某、何某某于2017年11月30日将首付款25.5万元汇入何某账户。陈某某在明知首付款要履行法院判决的情况下,于2017年12月2日至20日期间将首付款25.5万元全部取出用于偿还债务、洗澡、唱歌等,致使判决无法全部执行。

2018年2月22日,西山法院将该案移送公安机关立案侦查,侦查结束后向检察院移送审查起诉。2018年6月13日,西山法院公开审理后认为,陈某某明知自己是被执行人,在得到卖房款25.5万元后不履行生效判决,而是将款项用于洗澡、唱歌、偿还其他债务等个人花费,属于对人民法院的判决有能力执行而拒不执行,且情节严重,其行为构成拒不执行判决罪,依法应予惩处。最后判处被告人陈某某犯拒不执行判决罪,判处有期徒刑10个月。昆明中院二审驳回上诉,维持原判。

本报记者 林舒佳 杨露

## 诚信履行案例

### 1 哥哥借款不还玩消失 重病妹妹卖房替哥还

2017年12月,宜良法院作出民事调解书,确认由被告陆某甲、胡某偿还原告宜良某镇银行借款本金150万元及利息、律师代理费5万元,范某、陆某乙等个人和公司对上述债务承担连带赔偿责任。2018年11月,宜良某镇银行向宜良法院申请强制执行。

进入执行程序后,陆某甲外出躲避债务,亲友也不知其去向。2019年2月,就在宜良法院四处寻找被执行人陆某甲下落时,陆某甲的妹妹陆某乙在亲友的陪同下来到宜良法院。陆某乙身患重病,随身带着供氧设备,长期往返北京与昆明治疗。

陆某乙曾为哥哥陆某甲的贷款进行担保,在得知案件进入执行程序后,陆某乙当即主动到法院接受调查,并提出将其名下位于昆明市盘龙区某小区价值约600万元的房产出售后,用于履行本案债务。

在宜良法院的主持下,陆某乙与昆明宜良某镇银行的负责人进行了协商,面对陆某乙真诚守信的态度,银行负责人也深受触动,双方就履行方案达成一致意见。由于该房产价值大,陆某乙自行出售未果后,提出由法院来处置该房产。目前,宜良法院已启动了对该房屋的评估、拍卖程序。



在宜良法院的主持下,陆某乙与债权人达成一致意见。 供图

### 2 古树枝折断砸死村民 两政府部门主动赔偿

2005年6月,报经云南省政府批准,生长在普某家附近的菩提树被列为古树名木,由某县林业局立碑保护。2015年1月,古树枝折断坠落,伤及普某,造成死亡。事故发生后,某镇政府及时组织人员对事发现场进行处置,并对树权进行清理。之后,由于对赔偿事宜未能达成一致,普某之子普某某遂将某县林业局、某镇政府诉至法院。2017年10月,二审法院终审判决,某县林业局对

普某赔偿12.5万余元,某镇政府赔偿5.3万余元。

案件进入执行程序后,经龙陵法院与某县林业局、某镇政府沟通协调,某县林业局和某镇政府认识到,履行法院生效判决确定的义务是全社会应当共同遵守的责任,政府更应当带头积极主动履行。2018年4月和5月,某县林业局、某镇政府自动将本案全部执行款打入法院账户,本案履行完毕。

# 云南财税学院 成人本科大专 中专免试入学

我院历史悠久,毕业生8万人,培训突破60万人,经省教育厅批准,西北工业大学、四川大学云南学习中心,水平测试、验证入学、自主录取,学制2.5年。  
一、本科专业:土木工程、工程造价、工程管理、环境工程、经济学、电气工程及其自动化、水利水电工程、会计学、工商管理、人力资源管理、财务管理、审计学、市场营销、金融学、法学、园林、园艺、药学、电子科学与技术、人文地理与城乡规划、

林学、农学、汉语言文学、教育技术学、计算机科学与技术、社会体育指导与管理、动物科学、动物医学、艺术设计、农业电气化与自动化、机械设计及其自动化、工业工程、化学工程与工艺、交通运输、生物工程、木材科学与工程、城市规划、旅游管理、国际经济与贸易、投资学、酒店管理、农村区域发展、土地资源管理、物流管理、建筑学、车辆工程、食品科学与工程、烟草、茶学、农业机械自动化等。

二、专科专业:建筑工程技术、工商企业管理、财务管理、会计、药学、水利水电工程、法律事务、计算机应用技术、电力系统自动化技术、机械制造与自动化、现代农学技术、应用化工技术、道路桥梁工程技术、工业工程技术、交通运营管理、酒店管理、国际经济与贸易、导游、航空、旅行社管理、小学教育、汉语、文秘、食品加工、轨道交通、汽车维修、畜牧兽医。  
三、成人中专(学制1年)专业:建筑工

程施工(可报考二级建造师及八大员证)工商行政管理、会计、计算机应用。面向社会初中毕业及在昆明打工者均可报名。  
地址:昆明市学府路534号(学府人家对面)  
电话:0871-63642881  
63642762  
63645882  
网址:www.ynft.net



国家承认学历 突破时间空间 业余函授网教  
关注公众微信号  
yycy1000